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Limites en infinito

Limites de funciones dado su grafico

Consideremos la funcion f cuyo grafico es el siguiente:

Cuando x toma valores positivos muy grandes, f{ x ) toma valores cercanos a 2. Se dice entonces que f tiende a 2
cuando X tiende a mas infinito o que el limite cuando x tiende a mas infinito de f(x)es 2’y se nota

lim f(x)=2.

Xo=pfog”

Ademas, cuando x toma valores negativos muy grandes en valor absoluto, [ toma valores cercanos a 7. Es decir, f
tiende a 7 cuando x tiende a menos infinito. Esto se nota

lim f(x)=7.
X =00

Para la funcion &, cuyo grafico es

tenemos que, cuando x tiende a mas infinito y a menos infinito, g{x ) toma valores tan grandes como uno quiera, es decir

lim g(x) =400 vy
o WY A )

lim g{x) = +o0.
X Ll

X

Consideremos ahora la funcion J; cuyo grafico es
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Aunque tenemos
lim h{x) =-1,
Xy o O

cuando analizamos el limite cuando x tiende a mas infinito, no ocurre ninguna de las situaciones que hemos visto: fi{ x ) no
se acerca a ningun nuamero particular ni se va a mas o menos infinito. Por lo tanto, este limite no existe.

Limites de funciones dadas por su formula

Calcularemos limites de funciones dadas por su formula a partir de los siguientes limites basicos:

im » = <o lim » = =—oo
X=b400 X=b =00

) 1 . 1

im — = 0 lim — = 0
Xop o X X=p=00 X

m a = a lim @ = a, paracualquiera € B
X = 00 Xy = O

Ejemplos

Las siguientes funciones son cocientes de polinomios. En este tipo de funciones, tanto el numerador como el denominador
por separado, suelen tender a infinito cuando x tiende a infinito. Cuando estamos frente a esta situacion, decimos que
tenemos una indeterminacion del tipo "infinito sobre infinito", y ésta nos puede llevar a distintos resultados que hay que
calcular. Para ver como podemos calcular el limite de este tipo de funciones, a pesar de la indeterminacién, veamos
algunos ejemplos.

S5y +1
a) Calculemos lim ————
x—btoo x5 —4

Observemos que Ilim M +1=+00y lim x?—4 =400 Es decir, estamos frente a una indeterminacion de tipo

oo X o
“infinito sobre infinito". Para salvarla, vamos a sacar factor comun en el numerador la mayor potencia de x que aparece
en el numerador, y en el denominador, la mayor potencia de x que aparece en el denominador.

. 1
lim —— = lim

Sm o I”Nxz(l—f—z) XHN.X'E(I—J%) ¥btoe X ('l— 12)
. e

Concluimos que
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5¢r+1
alnly}

| * h.‘l?cu 2 -4
p(x)

En general, cuando f esdelaforma f(x) = —’ con Py { polinomios, si el grado de { es mayor que el grado de p, el
y EACY q(x)

limite cuando x tiende a mas (0 menos) infinito de '_f'{ X ) es cero.

3 )
1 — bx
b) Calculemos ahora lim ————

X=p=i X = j

Nuevamente, sacaremos factor comun en el numerador la mayor potencia de x que aparece en el numerador, y en el
denominador, la mayor potencia de x que aparece en el denominador.

’ f
+()
P 1_6_3‘ P I—E. bofoo 6
2% — 6x 3 . 122 ~(-3)
lim = lim = lim = lim «x = 4c0
Y=b=d Y= 7 e i [ 7 X o0 7
¥ [1—— x| 1= - 1= - )
x x lﬂ
I.
En consecuencia:
o3 s
¥ — 6x
im —— = —e0.
__1.1 =g X = F
plx) . . .
~ con Py { polinomios, si el grado de J? es mayor que el grado de {, el

En general, cuando f es de la forma f(x) =

limite cuando x tiende a mas o menos infinito de'_f{_'x_} es infinito, y el signo dependera de la funcién f.

2y — 4
c) Calculemos i )
) X lf-le Ox + 8
»2
f—"“—_lw
+{)
. \ "
4 4
xl2—- x| 2—-- y E
2x -4 . X X 1 2
Medyss i/ 8) oOR B) o 5y 9o
X o0 g X == o= L Rt X o0
X X J.1
(]
Concluimos que
2x—-4 2
li ==
E :-[}_lcu 9y 4+8 9
Cuando f esdelaforma f(x) = ":{—1: con Py { polinomios, y el grado de }’ es igual al grado de 4, el limite cuando x

tiende a mas (o menos) infinito de ju| es el cociente de los coeficientes principales de los polinomios.
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